試卷編號：

九十學年度台灣省北區高級中學（新竹高中考區）

資訊學科能力競賽    筆試試卷(共7頁)
說明：1. 答案必須寫在答案卷上，否則不予計分。

      2. 作答時間120分鐘。

      3. 若需計算或作圖，請利用本試卷的空白處或反面。

      4. 試卷必須繳回。

甲、選擇題部分：共20題，每題2分，請將答案填入答案卷空格內。

1. 下列兩個16進位數值989 – 90相減的結果是

(A) (100011101001)2
(B) (899)10
(C) (4371)8
(D) (899)16
2. 下列敘述何者有誤?
(A) Windows 98是多工(multi-tasking)系統

(B) Linux 是多人多工(multi-user, multi-tasking)系統

(C) DOS是分時(time-sharing)系統

(D) Solaris是Unix系統的一個版本

3. 下列哪一種作業系統的歷史最短?

(A) DOS

(B) Unix

(C) Linux

(D) MacOS

4. USB (Universal System Bus) 的週邊產品適用以下那個方式來連接?
(A) 串連

(B) 並連

(C) 獨立連結

(D) 以上皆非

5. 下列那項設備既有光碟的大容量，又如磁碟般易於重複寫入?

(A) MO

(B) DVD

(C) CD-ROM

(D) ROM

6. 下列哪一種軟體最適合用於公司簡報其產品：
(A) Excel

(B) Word

(C) Power Point

(D) Photoshop

7. 下列那一種檔案壓縮方式可能造成原始資料在壓縮還原後漏失部份資料?

(A) ZIP/PKZIP

(B) MPEG

(C) GIF

(D) tar

8. URL的表示法中，以下何者正確?
(A) 網路服務類型://網站URL/網頁檔案路徑

(B) 網站URL://網路服務類型/網頁檔案路徑

(C) 網頁檔案路徑/網路服務類型://網站URL

(D) 網路服務類型://網頁檔案路徑/網站URL

9. 所謂代理伺服器 (proxy server) 通常不是用來執行下列哪一項功能?
(A) 網路流量控制

(B) 檔案伺服器

(C) 防火牆

(D) 網路流量轉向

10. 防火牆的功能是
(A) 防止駭客入侵

(B) 阻擋特殊的網路封包進入

(C) 防止重要的資料外露

(D) 以上皆是

11. 目前市面上的寬頻網路ADSL 宣稱的128K傳輸速度相當於多少bps?
(A) 128K

(B) 56K

(C) 4096K

(D) 1024K

12. 一個圖形若是可以一筆劃畫完，則一筆劃的過程為此圖形的一個尤拉路徑。下列圖形何者不存在一個尤拉路徑?

(A)                (B)

(C)                (D)

13. 已知下列三件事實:

<i> ''張三不喜歡吃西瓜且李四不喜歡吃西瓜"為偽。

<ii> "若王五不喜歡吃西瓜，則李四不喜歡吃西瓜"為真。

<iii> "若張三喜歡吃西瓜，則李四喜歡吃西瓜"為真。

則可確知下列何者為真?

(A) 張三喜歡吃西瓜

(B) 李四不喜歡吃西瓜

(C) 王五喜歡吃西瓜

(D) 王五不喜歡吃西瓜

14. 一般而言，相同的演算法以下列何種程式語言寫成的程式之執行速度最快：

(A) PASCAL

(B) ASSEMBLY

(C) C

(D) FORTRAN

15. 磁碟機的存取可以定址到：

(A) 位元 (bit)

(B) 位元組 (byte)

(C) 磁區 (sector)

(D) 磁軌 (track)
16. A=0

FOR I= 1 TO 2

      FOR J = 1 TO 2

          A = A+1

      NEXT

      A = A * A

    NEXT

    PRINT　A

    此程式印出的結果為？

(A) 12

(B) 24

(C) 36

(D) 48
17. 利用二元搜尋法，在2000筆已排序好的不同資料中搜尋其中某一特定資料，最多要比對幾次?
(A) 1000

(B) 50

(C) 11

(D) 10

18. 一張解析度為256x256 的影像檔，經過你用影像編輯軟體放大兩倍之後，影像的解析度將會變

(A) 一樣

(B) 低

(C) 高
(D) 更暗

19. 一個C級的網址通常它的子網路遮罩是 

(A) 255.255.255.255

(B) 255.255.255.0

(C) 255.255.0.0

(D) 255.0.0.0

20. 若要處理先到先服務，則使用以下何種資料結構較合適？
(A) 堆疊(stack)

(B) 佇列(Queue)

(C) 二元樹(binary tree)

(D) 雜湊表(hash table)

乙、填充題部分：共20格，每格3分，請將答案填入答案卷空格內。

1. 若每個整數用8個位元的二進位2的補數表示，則00000111+11110101的運算結果以十進位表示為     <1>     。
2. 假設一部電腦已知主記憶體為10K，則其記憶體位址匯流排最少需多少個位元?       <2>        。
3. 關於下列記憶裝置：(A)Tape, (B) CPU cache, (C) Hard disk, (D) diskette, (E)static RAM, (F)dynamic RAM, (G)register, (H) CD, 請依其存取速度由快而慢依序列出       <3>　　 
4. 有一二維陣列A[1..6, 2..8]，A中的每一個元素佔2個位元組的記憶體，在記憶體中的排列方式為以列為主的方式儲存。若已知A[1, 3] 在記憶體中的位址為(103)16，則A[3, 6]在記憶體中的位址為何? (    <4>     )16。
5. 下列氣泡排序(bubble sort)，需要比較多少次?     <5>      。

10 FOR I=1 TO 4

20 FOR J=1 TO 5-I

30 IF A(J) < A(J+1)

    THEN SWAP A(J), A(J+1)

40 NEXT J, I
6. 以下有關網際網路之敘述何者正確?(複選)      <6>      
(A) 域名(domain name)是用一組數字來代表主機的位址，例如140.111.246.20

(B) 連接在同一校區之不同主機可以有相同的IP Address

(C) 電子郵件(E-mail)除了可傳送文字檔案，經由適當的編碼處理亦可傳送非文字檔案如影像檔，可執行檔等

(D) 新一代的
WWW瀏覽器除了支援超文件傳輸協定(HTTP)，亦支援其他如遠程載入協定(TELNET) 、檔案傳輸協定(FTP)等。

7. 10 FOR J=2 TO 5

20   T=A(J) : I=J-1

30   M=J

40 WHILE (I>=1) AND (A(I)<T)

50     IF A(I)<T THEN A(M)=A(I) : I=I-1 : M=M-1

60   WEND

70 A(I+1)=T

80 NEXT J

90 END

此程式執行前若陣列A(1)至A(5)之值依序為5, 6, 3, 4, 1, 則其執行後印出陣列A(1)至A(5)之結果為何?    <7>    。
8. 電腦的隨機存取記憶體有許多種類，其中會隨著電源消失而喪失資料的是  <8>   ，而通常用來記錄BIOS的是    <9>   ，另外通常用來做可插拔式記憶卡（例如PCMCIA卡）的是    <10>    記憶體。

9. 試完成下列之程式，以求6+66+666+…至N項之總和 
10 INPUT N

20 SUM=0

30 FOR I=1 TO N

40 SUM = SUM + 6*       <11>          

50 NEXT I

60 PRINT SUM

70 END

10. 以下程式一若改寫成程式二會具有相同功能且執行較快速，請完成程式二中的空白處。

(程式一)

10 FOR I=1 TO 100

20
A=A+B*C

    30 NEXT I

    40 END

(程式二)

10 T=     <12>       
20 FOR I=1 TO 100

30
A=A+     <13>       
    40 NEXT I

50 END

11. 請寫出上一題程式二比程式一快的原因：

Ans:        <14>       
12. 以下程式三若改寫成程式四會具有相同功能且執行較快速，請完成程式四中的空白處。

(程式三)

10 FOR I=1 TO 100

20
A=A+B*I

    30 NEXT I

    40 END

(程式四)

10 T=B

20 FOR I=1 TO 100

30
A=A+ T

    40   T=     <15>     
50 NEXT I

60 END

13. 所有的網站伺服器為了可以讓使用者連上並瀏覽站上的網頁，該伺服器必須執行遵守      <16>      溝通協定的網頁伺服軟體。
14. 目前連上網際網路的電腦必須遵守的溝通協定簡稱為     <17>     。
15. 電腦顯示器螢幕上每個圖素(pixel)的顏色是用那三種顏色組合而成?

      <18>     。
16. Time-sharing Operating System(分時操作系統) 是否適合用來做Real-time的用途，如飛彈導航系統。請回答是或否：     <19>     
17. 關於一個電腦程式請時間先後依序寫出以下時期的順序(由先而後)：(A) Link time, (B) Run time, (C) Load time, (D) Compile time。 Ans：   <20>     　
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